

馬國冬令營 溫馨感天恩

馬來西亞

譚祖斌

感謝天恩師德，讓後學有機緣進入道場，後學是在一九

九七年的五月份，參加了在馬來西亞德化道院由林淑霞點傳師主班，在檳城北海所舉辦的第一梯次三天兩夜的學界夏令營時，才進入道場的。我與同學十人一同參加，是由吉隆坡萬撓的吳金榮壇主引進，帶領我們到檳城北海大山腳參加了夏令營，學員共有九十位，讓我們感受到大道的寶貴，更認識了很多新朋友，還有來自台灣的學長們，大家都成了好朋友，我們這十位特別的愛玩

，所以大家稱呼我們為「吉隆坡十兄弟」。

吉隆坡十兄弟是一群年輕、活潑有活力的青年，愛唱歌、愛玩耍、點子多，所以有我們兄弟在的地方，就像個快樂的天堂，因為我們心中充滿著愛的種子，就像把種子撥向大地，就會有無限愛的光輝照亮一切。

一九九七年十二月十四日承蒙點傳師的慈悲與厚愛，希望藉著這次學校的假期中，由吉隆坡的青年來負責策劃第二梯次學界冬令營，讓後學們有

一則以喜一則以憂的感受，喜的是太棒了，大家又有見面的機會，憂的是怕我們能力不足，還好冥冥中好像有一股力量在協助著我們，真的感謝上天的慈悲，再加上台灣學長們從旁輔導，讓各方面都能在掌握中進行。但是在活動的前幾天，點傳師打電話到巴生的天惠講堂（此次活動的地點）才知道巴生那邊，最近兩個月嚴重停水，每天所滴的水只夠三、四人份生活上使用而已，而要舉辦活動，不要說是沖涼，就連喝水都成了問題，但是點傳師很慈悲而且又很有信心的告訴我們：「今天我們所要辦的是上天的事，相信祇要我們誠心不變，上天一定不會辜負我們的。」所以在晚獻香時點傳師帶領著大家燒大把香一起叩求，愿上天慈悲讓這次活動一切圓滿順利，而點傳師也交代



△林淑霞（後排右三）、方美春（後排右二）兩位點傳師，與充滿活力和希望的活動組學子們。

吉隆坡萬撓地區的學長載水到巴生天惠講堂（車程需要一個

多小時）能載多少算多少一切盡力就是了，結果奇蹟出現了，在活動的前一晚，辦事人員先行到達巴生中堂時，巴生當地的學長告訴我們，真的是感謝上天的大慈大悲，在晚上差不多十二點多左右，竟然水源滾滾的來了，真是不可思議，令人既高興又感恩（而這水源竟然跟著活動開始而開始，跟著活動結束又停水了）。

十二月十四日由馬來西亞各地方而來，充滿著活力和希望的年輕學子們，齊聚在巴生天惠講堂中，也給中堂增添了一股生氣及溫馨的氣氛，而一次又一次愛的鼓勵，愛的親親，謝謝廚房媽媽，愛就是把菜吃光光：等，拉近了彼此間的距離，歌頌著你我的友誼，更添加了活動的色彩。

專題單元是個較為靜態的課程，而點傳師及講師所講的

專題內容卻是非常的吸引人，點傳師講述要如何的孝順父母，如何的愛惜自己的生命，如何才能使自己回到原來的家，及種種做人的道理。點傳師也想聽聽我們年輕人的聲音，讓內心世界能相互交流，並教導我們應如何去扮演好自己的角色，讓大家的心靈更加的提昇。

晚會是讓每位學員各顯神通的時段，大家渾身解數大顯神通，首先由吉隆坡十兄弟的吉他歌唱表演，拉開了晚會的序幕，接著就由各組上場秀一秀囉！表演的項目有默劇、模仿秀、非廣告、戲劇、動唱等各組都必須團結一致，攜手合力，用心的演出，來取得分數，而每組所演出的內容都很幽默，也很有創意，讓在場的人捧腹大笑，整個晚會的氣氛也達到了最高潮，最後評分結果竟然是由小天使那組的小朋友



△馬來西亞巴生天惠講堂前合影。

們獲勝，他們的演出天真、活潑、生動、可愛，不分彼此的將自己的角色賣力的呈獻出來，贏得滿堂的喝采。

第二天學員們所要面對的挑戰就更大了，大地遊戲是在公園內進行，而要進入公園的第一步就要先通過執行長這一關，他要每位學員脫下鞋子，走上健康步道一圈，這下子慘了，大家腳底痛得哇哇大叫，好痛哦！經過公園的大門，迎面而來的更是要發揮自我潛能的時候了，一個個的關卡等著大家用團隊的精神及智慧和勇氣來通過，遊戲內容有動態的、有靜態的，讓每位學員有不同的體驗，更體悟著人生本來就是有起有落，有歡樂、有悲傷，所以唯有修道才能讓生命更加燦爛，更有勇氣通過每一層的考驗，面對一切，使自己成長——行盡世間天下路唯有修道不誤人。

心靈迴響，道出了學員們這兩天的心聲，大多數的人以感恩的心，來感謝上天慈悲，師尊師母大德，老前人、前人、點傳師的厚愛及輔導學長的指導，還有每位參加的學長，尤其是廚房媽媽，不辭辛苦的正餐外加點心，及生活起居的點點滴滴，照顧得無微不至，大家內心的感動，非言語可以形容的，活動即將結束時，每個人的臉上有著依依不捨的表情，最後大家互相握手道別，希望彼此的友誼天長地久，日後保持聯絡，雖然大家仍然眷戀相聚的時光，可是離別總是難免的，因為天下沒有不散的宴席，相信大家有緣再相會，希望再見於下次的夏令營吧！但是不要忘了回去後要更加精進，對道場的聖事更用心，下次活動時要記得帶更多人來參加，讓我們馬來西亞的道務更加宏展～ good bye!